

# 石狮法院持续开展集中执行行动

## 执行到位金额46万余元

本报讯 近几日来,石狮法院充分发挥职能,高举执行“利剑”,聚焦涉民生、涉企业类案件,持续开展集中执行行动,全力兑现当事人的胜诉权益,有效提升人民群众对执行工作的满意度和获得感。此次专项行动,石狮法院共拘传被执行人48人,其中拘留14人,和解18件,和解金额673.81万元,执行完毕10件,执行到位金额46.13万元。

### 居间调解,终促履行

申请人郝某与被执行人徐某机动车交通事故责任纠纷一案中,徐某驾驶无号牌三轮电动车上路行驶,与郝某、甘某驾驶的两轮电动车发生碰撞,造成郝某与甘某受伤,徐某在郝某就医治疗过程中弃车逃逸。经交警认定,徐某应负事故全部责任。后经法院判

决,徐某应赔偿郝某因本次交通事故造成的治疗费用、误工费等各项损失13万余元。该判决生效后,徐某未按期履行,郝某遂依法向法院申请强制执行。

执行过程中,执行干警查明徐某名下有一处房产位于江西省鄱阳县,遂立即对该处房产办理查封登记并前往现场查封,责令被执行人限期履行。经查,该房产为较为老旧的二手房,已设定抵押,如直接拍卖处置可能形成无益拍卖,造成被执行人失去房产,而申请人也拿不到案款的局面,且房地产处置周期长亦不利于申请人早日拿回各项损失。

执行干警在现场查封过程中多方打听联系到案件被执行人,告知拒不履行的法律后果并督促其主动履行。接到通知后,徐某从

外地赶来与郝某和解,经过执行法官两天的居间调解,双方达成执行和解,徐某当场筹集全部款项一次性支付给郝某,该案顺利执行完毕。

### 多方走访,成功扣车

黄某与石狮市某公路工程公司买卖合同纠纷一案,经法院判决,被执行人石狮市某公路工程公司应支付黄某货款9万余元及相应逾期利息损失。因该公司未履行生效判决,黄某遂依法向法院申请强制执行。

执行过程中,执行干警查询到被执行人名下有7辆公路养护车,随后依法对上述车辆办理查封登记,但因未寻到车辆具体位置,无法对车辆实施扣押。

近日,申请人黄某向法院提供车辆位置线索。根据申请人黄

某提供的线索,执行干警立即出动,第一时间找到上述车辆的其中5辆停放在某维修厂的空地上,但周围被报废的大货车阻挡,一时无法清出通道。经过多方走访调查,执行干警获得维修厂负责人的联系方式,对方表示这些车辆是石狮市某公路工程公司向其借用空地停放,待其出差回来会到场积极配合执行。

四天后,执行法官再次来到车厂,车厂负责人表示与上述公司联系后,该公司人员拒不到场,无法提供车辆钥匙,通道上的车辆将找人清出,配合法院执行。历经5个多小时,最终成功将5辆车全部扣押。

### 耐心释法,促成和解

申请人杜某、伍某等10人与

某服饰公司劳动争议一案,经石狮市劳动争议仲裁委员会裁决,某服饰公司应支付杜某、伍某等10人剩余工资合计8万余元。某服饰公司未在裁决规定时间内向工人支付工资,杜某、伍某等人遂向法院申请强制执行。

经申请人举报,某服饰公司尚在运营中却不主动支付工资。在确定公司法定代表人赵某上班后,执行干警立即出动前往该公司,十几分钟后,在办公室将赵某拘传,但其仍拒不支付,遂被法院依法拘留五天。拘留期满后,执行干警多次给赵某做思想工作,告知拒不履行的法律后果。最终,赵某主动请求与工人和解,在执行干警的协调下,双方达成执行和解。(记者 郑秋玉 通讯员 许自猛 詹俊雯)

# 推动深远海养殖 高质量快速发展

渔业是石狮传统产业,主要集中在近海区域,受到航运、项目用海等因素影响,可养区域趋于饱和,且大多为零散养殖户,规模偏小、结构单一,历年来养殖产量产值增长速度缓慢。走向深蓝,向海图强,推动深远海养殖高质量快速发展,或已成为拓展养殖空间的新选择。石狮政协委员也群策群力,为深耕海洋牧场“集思广益”。

政协委员龚飞程指出,加快发展深远海养殖,为群众提供更丰富的优质水产品。同时,能避免过度捕捞造成海洋资源匮乏,进一步调整渔业结构,还可以成功解决退渔、退养渔民就业,带领养殖户共同富裕,助力乡村振兴的一个重要平台。

龚飞程建议,可通过发展现代设施渔业,引导海水养殖生产方式转变,同时要发挥国有企业带动作用,通过“国有企业+龙头企业+农户+产业金融”,让渔民养得起、养得好、卖得出、卖好价,带动渔民共同富裕;还可通过政府引导支持、企业介入、风险投资等途径多渠道筹集资金投入,鼓励跨行业、跨区域参与深远海养殖。

“健全金融扶持机制也十分重要。”龚飞程指出,形成以政策性资金、银行信贷、产业基金、保险等综合性海洋产业金融扶持措施,可一定程度解决地方政府和企业发展海洋产业的融资难题。

龚飞程还建议,支持深远海养殖与观光渔业融合发展,如结合永宁黄金海岸等周边滨海旅游资源,建设集智慧渔业、深海养殖、科普教育、观光休闲、产学研基地等功能于一体的智能化海上综合渔业平台。通过开展海洋科普、潜水、冲浪、海上休闲、垂钓、餐饮及海水养殖等活动,实现一二三产业有机融合。另外,依托祥芝国家中心渔港、石狮海洋生物科技园,在深远海养殖周边沿岸建设冷链加工物流、远洋渔业配套、海洋生物制药与科技、海岛旅游、海鲜美食及相关配套服务等为一体的祥芝渔港经济区。(记者 谢艳 通讯员 上官加兴)

# 普及计量知识 营造安全放心消费环境

本报讯 第24个“世界计量日”来临之际,永宁镇市场监督管理所联合石狮市质量计量检测所开展计量日宣传活动,进一步普及计量知识,鼓励广大群众积极参与计量监督,增强计量意识。

今年“5·20世界计量日”全球主题是“测量支撑全球粮食体系”,中国特别主题是“计量助力中国式现代化”。2023年5月11日下午,在红塔湾旅游景区,工作人员向经营者宣传有关计量器具的法律法规知识,现场检测电子计价秤等计量器具,要求经营者要落实使用单位计量主体责任,健全市场主体诚信计量自我约束机制。现场还通过派发宣传资料,为经营者和现场群众讲解计量器具知识,为他们解答生活中碰到的计量问题。

此次活动通过向社会公众普及计量知识,不断扩大计量工作的社会认知度,提升全民的计量意识,积极营造安全放心的消费环境,维护市场的公平公正。(记者 谢艳 通讯员 蔡建新)

# 男孩手卡玻璃门缝 消防紧急营救

本报讯 5月14日11时12分,石狮市灵秀小型消防救援站接到报警称:灵秀镇世茂摩天城天街,一名男孩手被夹在玻璃门缝,情况紧急。接到报警后,灵秀小型消防救援站迅速出动消防指战员赶赴现场。

消防员到达现场后,发现一名小男孩左手被夹在店面的玻璃门缝里,由于被夹着疼痛,男孩不停地哭闹,小孩父母也异常激动。情况紧急,2名消防救援人员先对玻璃门进行固定,防止操作过程中玻璃门移动对手指产生二次伤害,并对小男孩进行情绪安抚。另外2名消防救援人员则利用手动破拆工具和撬棍对玻璃门缝进行扩张,玻璃门缝渐渐空间扩大。3分钟后,小男孩的手终于从“虎口”顺利解脱,并被送往医院救治。

消防部门提醒,如果手指被门缝夹住,不要强行把手从门缝里往外拉,更不要去关门或是开门,否则可能会对手指造成二次伤害。最好的应急处理办法是将硬物塞到门缝里,确保门缝不会进一步缩小或错位,同时立即报警求助。(记者 洪诗桂 通讯员 刘斯贵)

# 反恐防暴应急演练活动 进校园

本报讯 5月11日,石狮市巡特警反恐大队联合石狮市信义实验小学开展反恐、防暴应急演练活动。现场模拟放学时分,学生正准备出校,突然一名持刀“歹徒”出现在学校门口,校园保安人员立即启动一键报警,同时迅速手持盾牌、钢叉、警棍等工具对抗“歹徒”。接警后,石狮市巡特警反恐大队民警立即赶往现场,与安保人员共同将“歹徒”制服,成功解除危机。

演练结束后,巡特警反恐大队民警还通过互动问答、现场演示等形式,为学生们传授遇到危险时如何逃生、求救的小技巧,受到广泛好评。此外,现场还开展了反恐、防暴应急演练,民警为学校教师 and 安保人员就如何应对暴力袭击,如何正确使用防暴工具等方面进行培训。(记者 洪非非 董小鹏)



# 福建省第十五届大学生结构设计竞赛举办

本报讯 5月14日,2023“华景杯”福建省第十五届大学生结构设计竞赛暨全国第十六届大学生结构设计竞赛福建省分区赛在我市闽南理工学院拉开决赛序幕。来自福州大学、厦门大学、华侨大学等全省23所院校的47支队伍,以“基于阻尼器的高层建筑模型设计制作”为题同台竞技。

记者了解到,5月12日至13日,47支队伍分别利用竹片、竹材各自完成结构设计和模型制作。在14日的决赛现

场,各队依次上台进行加码摇晃测试。比赛充满悬念,紧张激烈又精彩纷呈,有的模型结构坚固、平稳度过,有的则无法载力,瞬间崩塌。经过角逐,福建工程学院学子拔得头筹,闽南理工学院学子的项目荣获二等奖的好成绩。此次获奖,也充分展现了我校土木学子扎实的专业功底,较强的实践能力和团队协作能力。

此次竞赛由福建省教育厅主办,闽南理工学院、福建省土

木建筑学会教育工作委员会和福州大学联合承办。其中,全国大学生结构设计竞赛是教育部和财政部联合发文批准的9个首批全国大学生学科竞赛资助项目之一,是土木建筑工程领域级别最高、规模最大的学生创新竞赛,被誉为“土木建筑皇冠上璀璨的明珠”。比赛在石举办,对于土木建筑类等相关专业大学生的创新能力、工程实践能力及综合运用能力的培养具有重要意义。(记者 庄玲娥 李荣鑫)

# 少儿超模演绎视觉盛宴

本报讯 5月13日,2023V星制造全球天才少儿超模公开赛泉州赛区晋级赛在石狮举行,小模特们共同演绎了一场充满创意和童趣的视觉盛宴。

比赛过程中,选手们以各种不同的服装和主题进行表演,丰富多彩,令人目不暇接。他们通过自己的姿态、步态和表情,向观众和评委们展示自己的自信和个性。观众们掌声不断,为每位小超模送上了祝福和赞美。除了走秀之外,选手们还奉献了多场精彩的歌舞才艺展示,她们配合音乐的节奏,在舞台上舞动身体,尽情展现自己的魅力。(记者 林本鸣)



# 把货车开进校园 学生扮演司机 体验货车“盲区”

本报讯 5月11日,石狮市公安局交警大队将货车“请”进福建省技师学院石狮分校,通过实物教学、现场体验等形式,为学校师生带来一堂主题为“货车有盲区,你我远离”的交通安全体验教育课,让师生们直观体验货车盲区和盲区安全隐患。活动现场,宣传民警结合辖区近年来因货车盲区引发的典

型事故案例,讲解了什么是“货车盲区”,并利用贴纸在大货车的四周进行标记,让师生直观、全方位感受货车盲区的位置。针对大车盲区,民警分别在大货车的前部、右侧、左侧和尾部画有盲区范围,并让数十名同学扮演“体验员”站在盲区内,再邀请同学们分别坐上驾驶室扮演货车司机,以“司机”的视角亲身体

观了解大货车盲区范围,深刻感受其危险性。

为加强货车盲区警示教育效果,师生现场体验后,民警现场还讲解了货车转弯时的“内轮差”,零距离感受并认识到货车“内轮差”的危险性,民警再次向师生发起倡议,在日常出行时要与货车保持必要的安全距离,不在货车周围逗留、骑车转弯、过马路时不与货车抢行、并道,避免意外事故发生。

活动期间,民警还结合《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规,强调佩戴安全头盔、系好安全带的重要性,叮嘱同学们未满十六周岁不能骑电动自行车,如何通过马路等交通安全常识,引导同学们在今后的出行中增强防范意识,提高自我保护能力,自觉遵守交通安全法规。(记者 郑秋玉 通讯员 张宏言)

# “狮来运转‘游’你说” 2023年石狮市市情讲解员(导游)培训暨职业技能大赛复赛举行



的选手用他们的朝气与活力,在自我介绍、语言仪态、线路设计、景点讲解以及个人才艺等环节进行比拼,对世遗之旅、石狮美食之旅、石狮滨海之旅、五彩鸿山一日游、石狮红色故事等进行声情并茂讲述,每位选手带着心中的“石狮浪漫”,赋予石狮“海丝三宝”、八卦街、华山西民居、灵秀山、锦江外线、永宁古卫城、十里黄金海岸等景点新的生命与气息,让现场观众及评委印象深刻。最终,前10名选手成功进入决赛。值得一提的是,决赛还将邀请省级赛事专业评委到场,对进入决赛选手进行一对一辅导,让选手更好成为石狮“城市之声”代言人,展示我们的形象和风采。

据悉,本次赛事决赛结合今年“5·19中国旅游日”主题——“美好中国,幸福旅程”展开,定在5月19日。活动旨在深入推动大众旅游,积极倡导文明旅游,推进文旅深度融合,更好地满足人民群众对美好生活的需要。(记者 王文豪 通讯员 施英煌)

# 美丽海岸 共同净滩 医保部门开展志愿服务



本报讯 近日,泉州市医保局机关党支部、石狮医保分局党支部、人保财险石狮市祥芝中心党支部及石狮市祥芝镇美丽海岸志愿者协会党支部,联合组织团员青年志愿者们前往祥芝镇,开展美丽海岸净滩志愿服务活动暨主题党日活动。

志愿者们一行来到祥芝美丽海岸志愿者协会海洋生态文明驿站,了解海洋科普知识,聆听美丽海岸志愿者长期致力于净滩行动、守护美丽海岸线的动人故事,随后来到祥安码头西海岸沙滩,开展净滩志愿服务活动。将沙滩上海漂垃圾清理完成后,志愿者们结合工作实际,向周边群众分发宣传折页,宣

传城乡居民医保政策,并在沿街店面发出《关于制止餐饮浪费的倡议书》,向广大餐饮从业者和消费者倡导文明健康的生活方式,弘扬勤俭节约的传统美德。

活动有效提升了医保部门党员干部青年职工的生态文明意识,有效激发了干事创业热情,并给大家以启发。大家纷纷表示,推进美好家园建设,应落实在具体工作实践中,下一步将持续深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,奋力推进医疗保障事业高质量发展,为经济社会发展持续贡献医保力量。(记者 谢艳 通讯员 陈春木)

# 祥芝开展爱心义卖募捐活动

本报讯 5月12日,妇联“咱厝边”家庭服务中心、“巾帼渔嫂”志愿服务队联合石狮市祥芝中心幼儿园开展“凝心聚力·与爱同行”祥芝镇爱心义卖募捐志愿服务活动。

“乐善好施、扶危帮困是中华民族的优良传统,聆听美丽海岸志愿者长期致力于净滩行动、守护美丽海岸线的动人故事,在了解到辖区蔡同学患再生障碍性贫血、急需移植救命事情后,“巾帼渔嫂”志愿者们决定开展爱心义卖募捐

志愿活动。5月12日,结合母亲节系列活动,“凝心聚力·与爱同行”活动现场设置了募捐区、玩具区、游戏区等摊位。活动现场,“巾帼渔嫂”志愿者们和“咱厝边”社工热心做好募捐工作,同时,“套圈圈”等趣味活动也不断上演。活动当天,爱心义卖募捐志愿服务活动参与人数达千余人,共募集到人民币过万元。

“病魔无情,人间有爱,赠人玫瑰,手有余香。希望大家都献出一点爱。”活动相关负责人倡议。(记者 王文豪 通讯员 王金芬)